



Законодательное Собрание Иркутской области	
№ ПЗ	308
Дата:	13.03.2018

## УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА В ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

664011, г. Иркутск, ул. Горького, д. 31,  
Телефон (3952) 241-615

E-mail: upch@govirk.ru;  
ombudsman38@mail.ru

29.03.2018г. № 613  
на № 897 от 21.03.2018

Председателю  
Законодательного Собрания  
Иркутской области

С.Ф. БРИЛКЕ

О проекте закона Иркутской  
области № ПЗ-308

Уважаемый Сергей Фатеевич!

Мною рассмотрен проект закона Иркутской области № ПЗ-308 «О внесении изменений в часть 1 статьи 2 Закон Иркутской области «О ежемесячной денежной выплате в Иркутской области семьям в случае рождения, усыновления (удочерения) третьего или последующих детей», внесенный Губернатором Иркутской области С.Г. Левченко.

Проектом закона предлагается продление периода рождения третьего или последующего ребенка до 31 декабря 2021 года или усыновления (удочерения) третьего или последующего ребенка, родившегося в указанный период, для решения вопроса о праве на ежемесячную денежную выплату.

Считаю необходимым еще раз обратить внимание на обстоятельство, на которое мною указывалось в заключении на проект закона Иркутской области № ПЗ-282 «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О ежемесячной денежной выплате в Иркутской области семьям в случае рождения, усыновления (удочерения) третьего или последующих детей».

В соответствии с действующей

Законодательное Собрание Иркутской области	
редакция	Закона
Вх. №	2027
Дата	29.03.2018
на	02 листах, индекс 0130

усыновление третьего и последующего ребенка должно быть осуществлено из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоявших на учете в органах опеки и попечительства Иркутской области. Указанное условие стимулирует усыновлять детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоявших на учете именно в органах опеки и попечительства Иркутской области. Однако на практике это условие может поставить одинаковые семьи в неравное положение. Вряд ли можно считать указанный критерий объективным, для использования его в качестве дифференциации правового регулирования условий предоставления ежемесячной денежной выплаты соответствующим семьям. В случае усыновления ребенка из другого региона жителями области, местом жительства ребенка будет считаться Иркутская область (см. статью 20 Гражданского кодекса Российской Федерации). При прочих равных условиях такая семья будет лишена указанной меры поддержки. Надо учитывать, что жизненные обстоятельства могут быть разные. Есть случаи, когда семья вынужденно принимает решение об усыновлении ребенка из другого региона. Например, смерть родственников, знакомых, у которых остались дети. Поэтому предлагаю вернуться к обсуждению приведенного условия предоставления ежемесячной денежной выплаты соответствующим семьям в рамках работы над рассматриваемым проектом закона.

Поскольку проект закона улучшает условия на получение меры социальной поддержки в виде ежемесячной денежной выплаты для определенной категории семей, концепция проекта закона мною поддерживается.

*С уважением,* 

В.В. Игнатенко